



В праздник Рождества Христова Святейший Патриарх Кирилл совершил великую вечерню в Храме Христа Спасителя



Служба коммуникации ОВЦС, 07.01.2026. Вечером 7 января 2026 года, в праздник Рождества Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил великую вечерню в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве.

Его Святейшеству сослужили: митрополит Ювеналий (Поярков); митрополит Крутицкий и Коломенский Павел, Патриарший наместник Московской митрополии; митрополит Воскресенский Григорий, управляющий делами Московской Патриархии, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве, наместник Новоспасского ставропигиального монастыря; митрополит Волоколамский Антоний, председатель Отдела внешних церковных связей; митрополит Каширский Феогност, председатель Синодального отдела по монастырям и монашеству, наместник Донского ставропигиального монастыря; митрополит Звенигородский

Арсений; архиепископ Одинцовский и Красногорский Фома, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии; архиепископ Подольский и Люберецкий Аксий; архиепископ Зеленоградский Савва, председатель Синодального миссионерского отдела, заместитель управляющего делами Московской Патриархии; епископ Гурий (Шалимов); епископ Серпуховской Роман, наместник Высоцкого ставропигиального монастыря; епископ Иероним (Чернышов); епископ Балашихинский и Орехово-Зуевский Николай, руководитель и главный редактор Издательства Московской Патриархии; епископ Павлово-Посадский Силуан, заместитель управляющего делами Московской Патриархии; епископ Истринский Серафим, председатель Синодального отдела по делам молодежи; епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский Кирилл, наместник Свято-Троицкой Сергиевой лавры, ректор Московской духовной академии; епископ Раменский Алексий, личный секретарь Святейшего Патриарха Кирилла; епископ Егорьевский Мефодий, и.о. председателя Синодальной библейско-богословской комиссии, ректор Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета, наместник Николо-Угрешского ставропигиального монастыря; епископ Бронницкий Иоанн, наместник Высоко-Петровского ставропигиального монастыря; протопресвитер Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Михаил Рязанцев, ключарь Храма Христа Спасителя; протоиерей Николай Балашов, советник Патриарха Московского и всея Руси; протоиерей Максим Козлов, председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви; архимандрит Филарет (Булеков), заместитель председателя ОВЦС МП; протоиерей Игорь Якимчук, заместитель председателя ОВЦС МП; архимандрит Стефан (Тараканов), заместитель председателя Синодального отдела по монастырям и монашеству, наместник Саввино-Сторожевского ставропигиального монастыря; протоиерей Дионисий Казанцев, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по Московской области; иерей Кирилл Марковский, председатель Синодального отдела по тюремному служению; иерей Василий Лосев, руководитель секретариата ВРНС, руководитель юридической службы Московской митрополии; благочинные г. Москвы и столичное духовенство.

Среди сослужащих были представители Поместных Православных Церквей при Московском Патриаршем престоле: митрополит Филиппопольский Нифон (Антиохийская Православная Церковь); епископ Ремезианский Стефан (Сербская Православная Церковь); архимандрит Серафим (Шемятовский) (Православная Церковь Чешских земель и Словакии); протоиерей Даниил Андреюк (Православная Церковь в Америке).

За богослужением молились: председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ В.Р. Легойда; настоятельницы ставропигиальных монастырей, духовенство г. Москвы, члены приходских советов столичных храмов, сотрудники синодальных учреждений, многочисленные верующие.

Песнопения великой вечерни исполнил хор Храма Христа Спасителя (регент – И.Б. Толкачев).

Патриаршее богослужение транслировалось в прямом эфире на телеканалах «ТВ Центр», «Спас», «Союз», а также на официальном портале Русской Православной Церкви Патриархия.ru. Трансляцию комментировал профессор Московской духовной академии А.К. Светозарский.

Евангельское зачало было прочитано Предстоятелем Русской Православной Церкви по старинному напрестольному Евангелию времен императрицы Елизаветы Петровны, которое выносится из алтаря Храма Христа Спасителя дважды в год: на Рождественскую и Пасхальную великую вечерни.

По окончании богослужения от имени Священного Синода Святейшего Патриарха Кирилла с праздником Рождества Христова поздравил митрополит Ювеналий (Поярков).

«Ваше Святейшество, Святейший Владыка и Отец! Святая Русь празднует сегодня Рождество Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа. И мы, архиереи, Ваше богоспасаемая паства в радости духовной отмечаем в кафедральном соборе это величайшее событие, – сказал, в частности, митрополит Ювеналий. – Святая Церковь, вознося свое благодарение Спасителю нашему Господу, сегодня благословляет нас, недостойных, выразить Вам, Ваше Святейшество, нашу любовь и наше праздничное поздравление. Спасибо Вам, Ваше Святейшество, от имени всех, где предстоящих и молящихся, от имени всей нашей Церкви за Ваше самоотверженное служение».

Пожелав Предстоятелю благородственного и мирного жития, здоровья и во всем благого поспешения, митрополит Ювеналий преподнес Его Святейшеству старинный образ Спасителя и букет белых роз.

От лица православной молодежи столицы Святейшего Владыку поздравили участники православного молодежного объединения «Лествица» при храме Всех святых на Соколе г. Москвы Майя Ермолова, Евгений Доронин, Александр Шустов и Мария Коростылева.

Святейший Патриарх Кирилл обратился к собравшимся с Первосвятительским словом.

Затем по традиции архиереи, духовенство и миряне Московской (городской) епархии поздравили своего правящего архиерея.

За алтарем состоялась беседа Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Виктором Коноваловым из г. Миллерово Ростовской области. Виктор – ребенок-инвалид, он

родился в 2009 году без рук, родная мать от него отказалась. На воспитание взяла Наталия Ивановна Музенитова, в ее семье 5 родных и 44 приемных ребенка. Виктор – многократный чемпион Ростовской области в различных спортивных дисциплинах в своей возрастной категории – трехкратный чемпион по плаванию, пятикратный чемпион по каратэ; поет на клиросе в храме великомученика и целителя Пантелейиона г. Миллерово (Шахтинская епархия). Святейший Патриарх Кирилл побеседовал с Виктором, благословил и передал подарки, **сообщает** пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93914/>